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0,001 . 27F k. 12
isleminin sonucu kacgtir? 2 7 1Y (3. )
*-3)-(5Y
A) 2200 B)220 C)22 D)2,2 E)O0,22 . o
isleminin sonucu kactir?
1 1 3
A)2 B)1 C)= D)= E)=
) ) Yz By Ya
J3412 4, Butun rakamlan sifirdan ve birbirinden
: Jo.16 + 40,36 farkh olan dort basamakli en bayuk cift sayi

isleminin sonucu kactir?

A)0,6 B)0,9 C)6 D)9 E) 243

asagidakilerden hangisi ile kalansiz béliine-
mez?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)9

5. Bes basamakli bir sayi, iki basamakli bir
saylya bolindigunde, kalan sayi en fazla kag
basamakl olabilir?

A)1l B)2 C)3 D)4 E) S

6. A={Siniftaki gozlukli égrenciler}
B={Siniftaki sarisin égrenciler}
C={Siniftaki erkek ogrenciler}
D={Siniftaki kiz 6grenciler}

Olduguna goére, CH~A-(BuD) kimesi asagida-

kilerden hangisidir?

A) {Siniftaki sangin olmayan, gézlikli erkek
ogrenciler}

B) {Siniftaki gozlukli oclmayan, sarisin erkek
ogrencilery

C) {Siniftaki gozlukli olmayan, sarisin kiz 64-
renciler}

D) {Smiftaki gozlukli erkek 6grenciler}

E) {Siniftaki sarisin kiz 6grenciler}

7.7 ve 5 ile bolindudunde, her iki bélimde
de 2 kalanini veren en kiguk pozitif sayinin
rakamlar toplami kactir?

A)6 B)8 (C)9

D) 10 E)11

&
=

+L+M=3

r|x
= | s

X .
4 i3
olduguna gore, L kactir?

A} 1 B) 2 C)4 D)6 E)8
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9. K ve M pozitif tamsayilar, 10.

Keoub o LA .
. o M M+
olduguna godre, K nin alabilecedi en kiicik dede e N
kactir? ¥l 0
Yukaridaki bolme islemlerine gore, K+L topla-
A)l1 B)2 C)3 D)4 E)S minin K tardnden dederi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 3K-1 B) K+1 C) 2K+1
D) 2K E) 3K
11. a, b, ¢ negatif tamsayilar, 12. a, b, c pozitif tamsayilar,
a b c a-b=1
77875 a-c=5

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangi«0/duguna gore, a+b+c toplaminin alabilecegi er
kuclik deger kactir?

dogrudur?
A) a<b<c B) a<c<b C) c<a<b A)9 B)1z2 C)13 D)14 E)17
D) c<b<a E) b<a<c
13. b+2=2 , bez 14. (a-x)(b-y)+xy-x(y-b)-y(x-a)
b

ifadesinin kisaltilmis bicimi asagidakilerden
olduguna gére, asagidakilerden hangisi a nin bi hangisidir?

carpanidir?
A)ab B)xy C)-xy D)ax E)by
A)b-1 B)b+1 C)b%2 D)2+b E)2-b
15 a=-1——l 16. x=4 y=2
' Xy olduguna gore, x>-5x*y+10x>y2-10x%y>+5xy*-
1 y® ifadesinin degeri kactir?
b=x-—

X 22 A)16 B)32 C)64 D)128 E)256
olduguna gore, w +1 ifadesi asagida-
kilerden hangisine esittir?
A) xy-1 B) 1+xy C) 1-xy
D) xy E) -xy

17. 3, sayl tabanini gostermek lzere,
(211)3-(112);
farki, 3 tabanina goére kactir?

A)22 B)21 C)20 D)12 E)10

18. a ve n pozitif tamsayilar,
51=2".a
olduguna gore, n en fazla kactir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2




19. Bir adamin yas! iki basamakh AB sayisi-
dir. 18 yil sonraki yast, 5 in bir kati olan BA
sayisidir. Buna gore, BA sayisi asagidakiler-
den hangisidir?

A)S5 B)65 C)75 D)85 E)95

20. A kovasinin hacmi, B kovasindan 2 litre
klguktlr. A kovasi ile 28 kova su alan bir bi-
don, B kovasi ile 21 kova su almaktadir. Buna

gére, A kovasinin hacmi kag litredir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E)10

21. Bir mal etiket fiyati Gzerinden %6 indirim
yapilarak 37 €00 liraya satilmistir. Bu malin
etiket fiyati kag liradir?

A) 38400 B) 39600  C) 40 000
D) 44 400  E) 46 200

22.
A— B— c

k b4

Hizlari vy ve v, olan iki arac A ve B noktalarin-
dan ayni anda ve ayni yonde hareket ediyorlar.
Arkadan gelen arag, dncekini B den 2 km ileri
de olan C noktasinda yakaliyor. Araclarnn hizian
2v; ve 2v; olsaydi, arkadan gelen arag ondekini
B den kac km ileride yakalardi?

¢
A)= B)f C)2f D)3t E) 4

23. 24,
——— Yandaki gekilde 14 ()
A 0 B grafigi verilen ol i,
) 100 y=f(x) dogrusu S :A("S)
Birbirinden 100 km uzakta olan A ve B durakla- x-eksenini (0,30 1
rinin orta noktasi olan O dan ayni anda ve ters K(x,0) nokta - 7 :
yonde iki hareket ediyor. Araclarin saatteki hiz- gnda kestigine R !
lar sirasiyla 60 ve 40 km dir. Iki arac A ve B gore, K nok- /f o 3
arasinda, durmaksizin tur yaptiklarina gore, ilk ¢3¢ apsisi K(x.0)
karsilasmalarn O dan kac¢ km uzakta olur? (%) kactir?

A)5 B)10 C)15 D)20 E)25

A)-1 B)-2 C)-3 D)-4 E)-5

25. Dik koordinat sisteminde y=mx+1 dogru- 26. A(1,3), B(4,0) noktalar veriliyor. [AB]

sunun y-eksenine goére simetrigi x-eksenini
(-g ,0) noktasinda kesmektedir. Buna gore,

y=mx+1 denklemindeki m kactir?

2 1 2 5
M-l B2 T HE B2
) )3 )3 )3 )3

CA
tzerinde bir C(x,y) noktasi aliniyor. U —
lce| 2

olduguna goére, C noktasinin apsisi (x) kactir?

A)2 B)25 C)3 D)3,5 E)4




27. 28.

D 8 c A

ABCD ve EFGH
birer dikdértgen De[AC]

4 H G |aD|=4 em |ag|=]4D|
igi ||=; ol 100° T ekl

— cm -~
A B & Irc|=6 em B D m(CBD)=a
oL
E 7 F
A(ABCDUEFGH)=60 cm? C

Sekildeki dikdortgensel bolgelerin birlesimin
alani 60 cm? dir. Buna gore, A(ABCD~EFGH)
tarall bolgesinin alani kag cm? dir?

Sekildeki ABC uggeninde A acisinin o taran-
den degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 100-20. B) 100-a  C) 20-10

A)16 B)14 C)12 D)10 E)9 D) 20-20  E) «+10

29. 30.

K

A D & C ABCD bir kare

Pl PBKE bir dikddrtgen
’/ ' ABCD bir yamuk K Ee[AC]
D, ) | 48 |=8 birim |DC |=6 birim
Pl C  |bc|=4 birim 2X |EK | =% birim
. |ec |=3 birim o |EP | =2x birim
A B
Yukaridaki verilere gore, | EK|=x birimdir?

A 8 B

Sekildeki ABCD yamugunda yan kenar dogrular ay 1 B)1,25 C)1,5 D)1,75 E)2
K de kesismektedir. Buna gére, |CK| kag birim
dir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)S8

31.

— 65—

B: C Ee[4B] ABCD bir kirigler

2 Fe[CD] dortgeni
li';-LlAi o m(ecD) = 130°
- irm > 0
CBD) = 10
|EB | =3 birim ety
5 o3 |DC | =6 birim
A E B

Sekildeki ABCD yamugu, tabanlara dik |EF| L 2 )
dodru parcasiyla alanlan es iki bdlgeye ayrllmleUk_ar'dakl verlers gare, mBAC) = kagdere-
tir. Buna gore, | CF|=x kac birimdir? cedir?

A)3 B)3,5 C)4 D)4,5 E)S5 A)20 B)25 C)30 D)35 E)40




COZUMLER

1.
L (0.04+018) = ——022
0.001 0.001
_ 02
~0.001
=220
2
! 1 5.1 6
3——]+ 1——] Tl 6
[\2,.[2=2+2=2=3=5
(4_1}_(3_1) J L 3. 4. 4141 4
A A 4 4 4
3.
B2 B 36 _ 6 _6_,

016 +4/0.36 Jﬁ_{_\,% A 8 ATl

100 Vioo 10 10 10

4.

Sayi = 9876 olacagmna gore.

0876 = Birler basamad 6 oldugundan. 2 ile kalansiz béliiniir.

9876 = Rakamlan toplamu 3 iin kat1 oldugundan. 3 ile kalansiz bélkiinur.
9+8+7+6=3k

30=3k

9876 = Son iki basamagm olusturan savi 4 ile béliinebildiginden. 4 ile kalansiz bdlunir
76 =4m

9876 = Hem 2 ile hem de 3 ile boliinebildigine gore. 6 ile kalansiz bdluntir.

0876 = Rakamlan toplamui 9 un kat: olmadigindan. 9 ile kalansiz béliinemez.
9+8+7+6=9%

309k




5.

Kalan bélenden biiviik olamayacagina gore.
bélen 2 basamakli oldugu i¢in kalanda en fazla 2 basamakli olabilir,

6.
C m A = Sisftaks gézliiklii erkek dgrenciler

B w D = Suuftaki sansin 6grenciler

(C m A) — (B w D) = Smsftaki sanisin olmayan, gozlikli erkek dgrenciler

7.
A=Tk+2

A=5m-~+2

A=7k+2=5m+2 = A-2=T7k=5m
A-2=0kek(3.Nk . k=Z
Okek(5.7)=33

A-2=35k

A nin en kuiciik pozitif sayvi olmasticin - k=1
A-2=351 = A-2=35 = A=37

Rakamlar toplami =3 +7=10

8.

K Y o i=ax

I 2

% i ,.
S=3 = M=M= M=3¢D = M=1K
£ o |

K~+L~+-M=34olduguna gére. K 4K +12Kk=34 = 17Kk=34 = K=2

L =4K olduguna gére. L=4K=42 = [ =28 elde edilir.




10.
I Yol

K=YM+({¥-1) = K=YM+Y-1
L=YM+1)+0 = L=YM+1) = L=YM~+Y
K=YM~+Y-1oldugundan K=L-1 = L=K+1

K+L=K+ X +1)=2K + 1 bulunur.

II. Yol

K=YM+({¥-1) = K=YM+Y-1
L=YM+1)+0 = L=YM+1) = L=YM+Y
K+L=YM+Y-1+YM+Y (+1-1)

K+L=2(YM+Y-1)+1 = K+L=2K+1 elde edilir.
Not :

Boliinen | Bolen

Bolim

Kalan

Baliinen = Bélen x Balim + Kalan

—=—==—=FK olsun:

a, b, ¢ negatif say1 olmasi 1¢in & negatif tamsayi olmalsdir.
a=7k = k=-ligm:a=7(-1) = a=-7
b=8 = k=-ligm:5=8(-1) = b=-8
c=% = k=-ligm:c=9(-1) = ¢c=-9

—9«<—_8«=<—-7 = c¢c<bhb<a




a—c¢c=5% = a=c+)5
b-c=4 = b=c+4

a ve b pozitif tam sayilari ¢ den biviik olduguna gore.

c en kiigiikk pozitif tam say1 degen almursa.

c=1 )
c=lwm:a=1+5 = a=6 > atb+tc=6+5+1=12elde edilir.
c=ligm:b=1+4 = Db=3

/

13.
b+%=2 = b';"=2 s =B

= geBF=B =5 w=bild=h
14.

(a-x)(b-y) +xy-x(y—b) - y(x—a) =ab-ay —xb +xy + xy—xy +xb—yx + ya

= ab elde edilir.

15.
dy-By -8

a-b a-b

2 (A —D) a+ 5)) +1= il el LRI +l=y(@+db)+1
a-b a-b

1 1
a=———

X )

b=x il olduguna gére.
%

{ N 4
__\'_a+b)+l=_1*{l-i+x—l +1 =:_u[—l+x
x Yy x ) \ ¥

+1 ==1+xy+1=xy elde edilir




16.
x> =5x y4+10x°»2 =10x2y* +5x0 =¥ = (x=y)°

x=4.y=2 olduguna gore. (4—2)° =2° =32 elde edilir.

Not : Binom Formiilii

a ve b karmasik sayilar ve n £ N™ olmak tizere.

] "'1b+[ ’} 2p2, +[n}a"".b'+ ..... +|”.
\ \‘) _r- Y2y

(a+b)" =[¢;]

NG

acilimina Binom Formiilii (Binom Acilimi) denr.

Omegin

(x—.r)s-(f] (1’ btcn+(3 I\ S Wy +[ 4[]

5

(x=3)° =x" =52 y+10x° 3 -10x7 37 + 520 -y

17.
Sawilar alt alta yazilip onluk sistemdeki gibi 15lem vapilirsa

211
=112

1 den 2 ¢ikmaz
1 den 1 alip 1 e verirsek vani 1 e taban olan 3 i eklersek 4 olur.
4 den 2 ¢ikarsa 2 kalir.
1 1n yveninde 0 kalir.
2 den 1 alip 0 a verirsek vani 0 a taban olan 3 i eklersek 3 olur.
3 den 1 gikarsa 2 kalir.
2 nin verinde 1 kalsr.
1 den 1 ¢ikarsa 0 kalir.
211
=112

022 elde edilur.




152=2%a = a=15ven=23elde edilir

19.
Adamin vas1 = AB

BA=53%k = A=0veyaA=>3olabilir
AB-18=BA

10A+B+18=10B+ A

9A+18=9B

9.B-A)=18

B-A=2

A=535im:B-3=2 = B=7

Buna gére. BA =75 elde edilir.

20.

A kovasimnim hacmi = x olsun.
B kovasmnm hacmi=x+ 2

x28=(x+2)21 = 28x-21x=42 = x=6

21.
Etiket fivat: = x olsun.

Satis fivats =x —x.% 6 = 37600

x 5%, =37600 = Py =37600 = x=40000
100 100




22.

A ve B araglarimn C noktasina varma zamani = £, olsun.
IACl=v.;, = k+I=w.4

IBCl=v,.;, = I=v.4

wh k+1 v, k+l
= = —=—
Vv, £y { v, !

Araglarm hizlan 2v, ve 2v, oldugunda. birbinyle bulusma noktalar: D olsun.

v v,
— —
A k B i C m D

D noktasinda birbirini yakalama zamani = 7, olsun.
|AD| =2v.t, = Ek+i+m=2v.t,

|IBD| =2v.t; = I+m=2v,.1,

vwt, k+i+m v, k+l+m
- = = —_—

v, 1, [+m v, I+m

!

]
k:l-.=k+i+m = (k+D.(+m)=1(k+1+m)
i

I +m
= ki+km+P+lm=Ilk+1I*+Im

= km=0

k=0 olamavacagina gére. 7 = 0 olur.

O halde. C ve D noktalar ¢akisiktir. C =D

L6} Vi
i — D
A £ B i

Buna gore. arkadan gelen ara¢ 6ndekini B den / km ilenide yakalards.




23.
I Yol

'
Ts
e

vy
————) -
A

A= 50 50 > B

{

[yl
[}

Araclarn 1lk karsilastiklan nokta D olsun.
Araclar 1lk karsilastiklar: anda 200 km vol alirlar.

Araclar 1 saatte toplam 40 + 60 = 100 km vol aldig1 i¢in
200 :
karsilasmalars — = 2 saat sonra gerceklesir.

2 saat sonra. hiz1 40 km olan ara¢ 2.40 = 80 km vol aldiktan sonra
hiz1 saatte 60 km olan ara¢ ile D noktasinda karsilasirlar.

|OA| =50 km oldugu icin | AD| = 30 km olmalidir ki

hiz1 saatte 40 km olan ara¢ 2 saatte 80 km vol almis olsun.

loal =|AD| + |DO|

50=30+|DO0|] = |DO|=20km

II. Yol
v, =40 km / saat 100
v, =60 km / saat v e
vyt v,y =200 A B
40.t+60.t=200

50 50
t=2 saat 0

- —>

2 saat sonra karsilastiklarina gére. v, =40 v, =60

v;.t =40.2 =80 km yol alir.

Araclar D noktasinda karsilagsinlar.



|AQ| =50 km
|AD| =80-50=30km

Araclarn 1lk kargilastiklaninda O noktasindan vzakliklart = 50 — 30 = 20 km olur

20 O
D ”“—h“\\
x \\
Al gl
A LB
50 50
0
- —p
v, =40 v, =60
; X 3
KOB = KC:\ = = — —" X-= 3
x+2 5

K noktas: x — ekseninin negatif tarafinda oldugundan. x = - 3 olur.

I Yol
A(2.5)ve B(0.3)

Ik1 noktas: bilinen dogru denklemine gore.

= y-5=x-2 = y=x+3

K(x . 0) noktas1 ffx) dogrusu iizerinde olduguna gore.

y=x+3 = 0=x+3 = x=-3celdeedilir



III. Yol

A(2.5).B(0.3) ve K(x . 0) noktalar1 dogrusal oldugundan egimler: esittir

Buna gore.

537 3~0
= P

-x=3 =

x =— 3 bulunur.

Not : Iki noktasi bilinen dogru denklemi

A e, A

=

A(x . ) veB(xy. 1) vi—1 X; =X
N=—V:, 57X

Not : Tki noktasi1 bilinen dogrunun egimi

A(x; . »y)veB(x,.

1

h) = m=-——=

Yi— ¥,

.1.1 o .\‘3

25.
y
A
&
2 'dl
\’,
2.0,/ (3.0
P L 5 i
/0 \
A

d, ve d, dogrular: birbirlerinin v — eksenine gdre simetrikleridir.

v =mx+ 1 dogrusunun y — eksenin gére simetrigi (= . 0) noktasindan gecivorsa
5

. s
y =mx + 1 dogrusunun kendis1 (— . 0) noktasindan geger.
5

Bu nokta dogru denkleminde verine vazilirsa.

0=m( -?3)+1 =

-

_3? =7 ‘= m= % elde edilir.

Not : A(x . v) noktasinin v eksenine gore simetridi - B(—x.v)



26.

I Yol
|C4I A olduguna gore. |CA| =k olsun
(7 U I '
|CB| =2k olur.
A(1,3) Cx.y) B4.0)
AN J o 2]
n'a =P =
k 2k

AB dogrusu boyunca 3k lik vol alarak.

A noktasmin apsisi 1 den 3 artarak 4 olduguna gore.

3k dan 3 artarsa
k dan Q artar.
Q=1 artar.

x=1+1 = x=2bulvnur.
II. Yol

A(1.3) ve B(4. 0) 1se iki noktasi bilinen dogru denkleminden

= yv=-x+4olur

A




(V8)

B
L B
B2 ol
3
Benzerlikten : AKC =z AOB = 33 = i Tl
3 3 a+2a
x—1
—_—=— = x-1=1 = x=2
3 3
S i Juy=d = g=2
3 3

Buna gore. C(x .v)=C(2.2) elde edilir.
III. Yol

A(1.3) ve B(4. 0) 1se ik1 noktas: bilinen dogru denkleminden

= v=-x+4olur




A(1.3) ve B(4.0) 1se ik1 nokta aras1 uzakliktan

|aBl = J@-17+(0-3F = [AB|I=32

CA
-{—C—é% =—i— olduguna gore, |CAl = V2 ve |cBl =242 olur.

A(1 . 3) ve C(x . v) 1se ik1 nokta arasi uzakliktan.

]AC|=\/(.\'—1)2+(.1'—3)3=\/§ = xX-2Xx+1+y-6y+9=2

= X'-2x+vV'-06y=-8

B(4 . 0) ve C(x . y) 1se 1k1 nokta arast uzakliktan.

IBCl = J(x—-4P+(-0F =242 = x*-8x+16+y=8

= x> —-8x + .V: =
Denklemlenn ortak ¢dziimiinden

[AB] dogrusu tizenndeki C noktasmin koordinatlar arasindaki bagimnts elde edilir

X -2X+y -06v=-8

X-8x+y=-8

6x—6v=0 = x=vbulunur

Dogru denkleminde (v = —x +4). v verine x vazilirsa.
Xx=—-x+4 = 2x=4 = x=2eldeedilir

Buna gore. C(x . v)=C(2 . 2) elde edilir.

Not : Tki noktasi bilinen dogru denklemi

Y-y x—x
A(x; . »)veB(x,. ) = —L= :

A M

.\‘1 e .Yl

Not : Tki nokta arasindaki uzaklik

A(x; . W veB(x. ) = |AB| = J(.\'2 =52+ = P




27.
A(ABCD ~ EFGH) = Tarali alan

Alan(ABCD)=48=32

Alan(EFGH) =6.7 =42

A(ABCD w EFGH) = A(ABCD) + A(EFGH) — A(ABCD ~ EFGH)
60 =32 +42 - Taral alan

Tarali alan = 14

A(ABCD ~ EFGH) = 14

28.
m(ABD) =100 -«

BAD ii¢gen: ikizkenar ii¢gen oldugundan. m(ADB) = 100 — o olur.
m(A) + (100 — o) + (100 — &) = 180

m(A)=2a-20

29.
ABCD bir vamuk olduguna gére. DC // AB

__Ixq

NIGEE

KDC=KAB =

0| 4

= 2.lKc|=Ixcl +3

=5 kel =3




30.
ABCD bir kare olduguna gére. |IDC| =6=|AB| = |BC|

|BC| =6
|EP| = |BK| =2x

lcK| =6-2x

CEK=CAB =

31.
Yamugun viiksekligi = | EF| =/ olsun.

Alan(AEFD) = Alan(EBCF)

(5+(6-x)).h s (3+x).h

2 2

11-x=3+x




32.
I Yol

BDC tiggeninde 1¢ agilar toplami 180 oldugundan.

130 + 10 + m(BDC) = 180

m(BDC) =40

m(BDC) = 40 1se gevre ac1 oldugundan BC vavi= 80 olur
m(BAC) = x 1se gevre a¢1 oldugundan BC vayt = 2x

2x=80 = x=40 elde edilir.
I Yol

Avyni vayi gdren cevre agilar esit olduguna gére.

m(CBD) = 10 1se m(CAD) = 10 olur.

Kirisler dortgeninde karsilikls acilann toplami 180 olduguna gore.,
(x+10)+130=180

x = 40 bulunur.

Kaynak
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